

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra — 800 K
Három óra — 24,000 K
Vidéken: Egy óra — 800 K
Három óra — 24,000 K
Egyes szám kőnyap 300, vasár- és ünnepnap 500.

Feladványok és lapkiadások
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A nemzeti erők

Tömörítése okos és dicséretes dolog. Az új keresztény gazdasági pártot tehát örömmel üdvözljük. Az egység kidomborítása ugyan szebb lett volna, ha a párt huszonégy tagja öt vezér helyett egyet választ, de már az is örvendetes haladás, ha pártok kívül álló nemzeti irányú politikuskok végre pártba tömörülnek s így a keresztény politikai tábor megosztottsága csökken. Az ország nehéz időket él, amikor az állami lét megmentéséért nem elég, ha csak egy kormány dolgozik, hanem a politikai erők minél nagyobb tömegének is ott kell lennie mögötte. Epp ezért kár, hogy a vezetőségből a nagy gyakorlati értékek bíró Vass József és Huszár Károly kimaradtak s nem tudni, nem-e azért, mert a kormányzathoz közelebb állnak.

A párt programját is sikeresebben lehetett volna visszautkrözní, mint az a tíz pont, mely a helytálló közhelyeken túl néhány erősen elhibázott követelést tartalmaz, másrészt hiányos is. A „közéleti tisztaság” — közhely, melyet minden párt és kormány követel. S a Bethlen-kormányval ezt szembevetni, igazán nem megokolt. A közoktatásügy reformjáról megkezdődött a program, holott ma ez a legsürgősebb, különösen a földreformmal kapcsolatban az alsófokú oktatás gazdasági kiépítése. A szövetkezeti ügy felkutatását, amely nélkül gazdasági talpraállítás nincs, ugyancsak mellőzi a program. Agrár szempontból kifogásoljuk, hogy a „többtermelés” elkopott, jelszavát kapja fel gyakorlati természetű program helyett, amiből csak a hitelt megszerzését említi, holott mindenki tudja, hogy az egységes párti kormány e téren már messzebb jutott.

Agrár szempontból szerves hiba, hogy a program főn akarja tartani a behozatali és kiviteli engedélyek rendszerét. Nos ez ellen gazdasági dalom nevében tiltakozunk. Mi, agrárusok követeljük az önálló vám-tarifát, melyet törvénybeiktatással s annak alapján tarifális vámszerződéssek kötését. Ez az egészséges rendszer, ezzel lehet megvédeni a hazai termélelyrendszert.

Agrár szempontból hibázhatandó, hogy a közlekedés újabb rendelkezésekkel akarja a programot javítani. A sikeres termelés a legjobb közlekedés. Örülünk, hogy kifelé megyünk a megkötöttségből, nem hogy ilyen agrár-ellenes utra térjünk vissza.

A pénzügyi programban rendszer telenség van. Hisz köz tudomásu ma már, hogy a pénz állandósítása a fő-cél, ezért kell a külföldi kölcsön s csak ezzel kapcsolatban — stabil valuta alapján — lehet költségvetés, cslnálni. Ilyen külföldi tárgyaások anyaga pedig csak teljes befeljeződésük után terjeszthető parlament elé. Ez oly természetes, hogy ezt igazán kár pártprogramba venni.

De végre nem a program a fő, az lehet kevésbé sikerült, sőt naiv is egyes részben; a lényeges az, hogy keresztény parlamenti erők tömörültek s most már a kisgazdapárt után nem a szocialisták a parlament nagysága második partja. A programot, amely ma még nagyon is elméleti ízű, majd gyakorlatiassá tessz az élet.

Francia vélemény szerint Bethlen gróf legelőkelőbb szerepet játsza Európa ujjaépítésében.

Páris, dec. 21.
A magyar albizottság határozatának megfelelően a népszövetség pénzügyi bizottsága tegnap délután 4 óráig 7 óráig, ma éjjel 10 óráig 2 óráig Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter részvételével tárgyalást folytatott a pénzügyi bizottság javaslatáról és a második számú jegyzőkönyv tekintetében felmerült ellentétekről. Miután az éjjeli tárgyalás folyamán sikerült a második jegyzőkönyv dolgában az ellenkezés kérdését, sőt fenálló ellentéteket a magyar álláspont tekintetében vételével kiküszöbölni, a magyar albizottság csütörtökön ülést tartott és megállapította a második számú jegyzőkönyv végleges szövegét.

Ezután a népszövetség tanácsa Bethlen gróf elnöklésével nyílt ülést tartott; és egyhangulag meghozta a négy pontból álló s a Havas Iróda által már közölt határozatot, mely szerint a nagyhatalmak és az érdekelt államok képviselői hozzájárultak a

felzárkálók általában örömeiknek adtak kifejezést, hogy ilyen nehéz kérdést sikerült kölcsönös megértéssel eredményesen megoldani.

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki lord Róbert Cecil mellett foglalt helyet, köszönetet mondott a népszövetség bizottságának azért a jóindulatú támogatásért, amelyet a magyar ügy iránt tanúsított, és megismételte a pénzügyi bizottság javaslata tekintetében bejelentett fenartását azzal, hogy a javaslatok tekintetében csak akkor nyilatkozzon, ha már a magyar kormánytényezőkkel alkalma volt érintkezésbe lépni.

Hánotaux francia megbízott rendkívül meleg hangon emlékezett meg arról a szerepről, amit Magyarország a népszövetségben betölt. Különösen kiemelte Bethlen István gróf személyét, aki bölcs és mérsékelt ténykedésével már ma is a legelőkelőbb szerepet játsza Európa ujjaépítésének nagy munkájában.

A nemzetgyűlés január harmadikáig szünetel.

Megkezdődött a karácsonyi szünet.

Jánosi Zoltán mandátuma.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést 11 órakor nyitotta meg Székvizsnyó Béla elnök. F. Szabó Géza a házszabályokhoz kér szót. Kéri, hogy a tegnap beterjesztett közigazgatási javaslatokra mondják ki a sürgősséget. A nemzetgyűlés a kért tudomásul veszi és beterjeszti.

Pickler Emil szövegesen, hogy Jánosi Zoltán névkártyáját helyéről eltávolították, jellehe Jánosi Zoltán még az enőki enunciació alapján is képviselőnek tekintendő.

Elnök: Ami Pickler felszólalását illeti, kijelenti, hogy mind addig amíg az új választás kiírása iránt nem dönt a nemzetgyűlés, mindaddig Jánosi Zoltán nemzetgyűlési képviselőnek tekintendő.

Ezután áttérnek az indemnitási vita folytatási tárgyalására. Banczák János az első szónok.

Először a bíróság ítéleteket kritizálja, majd kifogásolja, hogy a kormány olyan felhatalmazással jön, amely a pénzügyi rendelkezéseken kívül egyéb rendelkezéseket is tartalmaz.

Az indemnitási vita keretében szóvá teszi a N.pszava mai számának elkobzását, a kormánynak ezt az intézkedését kifogásolja. Ezután Petőfi Sándor érdemeit honorálja, majd a Petőfi emlékének törvénybe

iktatásáról szóló törvényjavaslat beterjesztését kéri.

Utána az elnök jelenti, hogy a gyótsiról feljegyzésekből értesül arról, hogy Propper Sándor, Vanczák János beszéde közben egy olyan közbeszólást tett, amiét utólag rendbe utasítja.

Az ülést 2 órakor félbeszakítják 4 óráig.

A délután ülést fél 5 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök.

Vanczák János folytatja délelőtti megkezdett beszédét. Megállapítja, hogy ya Petőfi centennárium éve csakhamar véget ér és a kormány még sem vette tárgyalás alá a Petőfi törvényjavaslatot. Részletesen foglalkozik a Petőfi korabeli viszonyokkal a magyar nemességgel és a jobbagyság sorsával. Petőfi az elnyomottak szószólója volt. Erre vonatkozólag több költeményt olvas fel. Azt a következtetést vonja le, hogy azoknak az elődei, akik ma magukat a nép vezéreinek tartják, abban az időben nem jóródték az ország sorsával és a nép bajával. Szerinte a magyar parasztság ma is Dózsa György népének vallja magát, mert elzárják szervezkedési, gyülekezési és érvényesülési jogától megfosztják. Ezután megállapítja, hogy a kormány nem biztosítja a közszabadsá-

got. A kormány mereven elzárkózik pl az esküdszék, az alkotmányos kormányzás egyik biztosítékának ujjaalakiásától. Ezután kéri, hogy a politikai fogvok bocsajttassanak szabadon. Petőfi érdeme, hogy szabad hazában, szabad népet követel.

Janka Károly a következő szónok. Azok közé a nemzetek közé tartozunk, amelyek nem tudják megbecsülni nagyjaikat. Bethlen István gróf miniszterelnök munkáját sem tudtuk igazán megfelenélni méltányolni. Ezt a tüneter nemzeti betegségnak tartja. A haboru és a forradalmak óta azonban az ország lassanként a konszolidáció és gygyulás utjára tért. Azokat, akik a kormány rudját vezetik, a véget alhiotta súlyos feladatok elvégzésére. Amikor Bethlen István gróf miniszterelnök súlyos küzdelmeinek egyik főpontjához a külföldi kölcsönhöz érkezett szükséges, hogy az elismerés zászlaját hátsa meg előtte egy a maga, mint a mögötte hűségesen álló párt nevében. (Helyes, les jobb felől.) Nem lehet elvitatni azt, hogy Bethlen tárgyalásai során a külföldön cönnyös helyzetet teremtett. A külföldi kölcsönt el kell fogadni, de az idegen érdekektől függetlenül kell tudnunk magunkat. A kölcsön csak akkor lehet eredményes, ha az államháztartásból kiküszöbölünk minden felesleges kiadást. Igaza van Ernszt Sándornak abban a tekintetben, hogy a kedvezményeket meg kell szorítani s ugyancsak megszüntetendőknek tartja a bürokratizmust az állam érdekében.

Pikler Emil. Forradalmiak nevez a kormányt, amiért az elnök többször rendeltetett. A miniszterelnök hol jobb, hol baloldali politikát üz, ezért nem lehet bizon benne. Felhozza József királyi herceg esetét, akinek hadsereget rendelt ki a kormányzó a zország költségére, holott Magyarországon nincs Habsburg dinasztia. A kormány álláspontja szerinte a királyság és a köztársaság kérdésében sem öszinte. Ezután a bírák forradalmi szerepéről és forradalmi esküjéről beszél, majd az emigráció likvidálását sürgeti.

Peyer Károly: A mi embereink! Buszkék vagyunk reakjuk!

Pikler: Határozati javaslatot nyújt be a forradalmi szereplésük miatt elbocsátott tisztviselők fegyelmi ügyének felülvizsgálásáról. Szövegesen a Néphez a Dobutcai gyilkossággal kapcsolatban megjelent cikkben a katonság közötti hatást. Ezután a kormány gazdasági politikáját bírálja. Az indemnitást nem fogadja el. Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, amely szerint a Ház legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartja, ameynek tárgya az indemnitás általános votájának folytatolagos tárgyalása, továbbá az interpellációk.

Farkas Tiber indítványozza, hogy a Ház holnap ne tartson ülést, mert ugy sem kerülhető el az ex-lex és célszerűbb volna, ha az indemnitási vitáját azután folytatnák, miután a miniszterelnök megtette nyilatkozatát a külföldi kölcsön ügyében.

A Ház ezután Farkas napirendjét fogadja el, melynek értelmében a legközelebbi ülés január 3-án lesz.

Elnök indítványozza, hogy az en évi utolsó ülés alkalmából üdvözlő-jék a kormányzót.

A nemzetgyűlés az indítványhoz hozzájárul.

Az ülés 8 óra előtt ért véget.

Karácsonyi cukorkák

csokoládé, bonbon, szalon cukor, tea sütemények, mükarácsonyfák, díszítve kapható és megrendelhető. Fagyalt parffa, tejszínhab állandóan kapható

Bódogh cukrászda, Piac-utca 9. sz.

A szociáldemokraták nem hajlandók az indmítás gyors letárgyalását elősegíteni.

Vass József helyettes miniszterelnök ma délután az egységes párt nevében felkeresték Graffel Jenő és Podmaniczky Endre báró és megkérték, járjon közbe az indemnitási vita gyors befejezése érdekében.

Vass József erre érintkezésbe lépett Sztójovszky Bélával a nemzetgyűlés elnökével aki a szociáldemokrata párt vezetőit, Peidl Gyulát és Farkas Istvánt szobájába kéri. A tárgyalás fél óráig tartott és a szociáldemokrata párt vezetői a tárgyalás befejezése után kijelentették munkatársuknak, hogy a helyzet nem változott meg. A szociáldemokrata párt megtagadja eredeti álláspontját, vagyis kívánásait teljesítéséhez. A szociáldemokrata párt nem biztosítja az indemnitás gyors letárgyalását.

Karácsonyi és újévi helivásárok.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. városban a karácsonyi és újévi helivásárok a városi tanácsnak 28279-1923. sz. határozata folytán karácsony és újévi első napjáról a megelőző napokra helyeztetek át, azaz december 25-ike helyett december 24-én, hétfőn és január 1. helyett december 31-én, hétfőn tartatnak meg.

Debrecen, 1923. december 19.

Debrecen sz. kir. város I. fokú közigazgatási hatósága.

A mai tőzsde.

A korona 0.302 fél.

A mai tőzsdén a közelgő ünnepekre való tekintettel, valamint a mai promóció következtében az irányzat lanyhán alakult. A lanyhaság azonban nem vált általánossá, és egyes részvények nemcsak hogy meg tudták tartani nyitási szintjüket, hanem árfolyásukra is tértek szem. A kölcsön határait illetőleg még nem alakult ki a spekuláció végleges vémenye és tartózkodóvát vette a piacot. A bécsi tőzsde szilárd híreire az ártipage piacon javulás kezdődött, amely áthúzódott a többi értékre is, azonban nem tudott nagyobb mértékben teret nyerni azonban a kulispiac is felfelé maradt. Feltűnő volt a Jelz. Hírl. áremelkedése, amely ugyisólván az egyetlen jelentős szilárdság volt. A mai napon általában az árveszteségek 2-5 százaléig terjedtek. A kassza pénz azonnal, az 1-1 és fél, kassza 2 egynegyed szilárdok.

Zürichi zárlat: Berlin 135, Hollandia 218 negyed, Newyork 57,3 ötöd, Cad. London 2502, Páris 2962 fél, Milano 2483 háromnegyed, Prága 1680, Budapest 302 fél, Belgrad 630, Bukarest 295, Bécs 80 háromnegyed, Szófia 405.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Amsterdam hollandi forint 8090-530, Belgrad dinár 241-55, Krisztánia norvég korona 3170-3390, London 92900-97300, angol font 95200-7600, Páris 1105-175, francia frank 1120-186, Szófia leva 150-31, A többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, az árak tegnapéhoz képest mérséklődtek. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 1070-80, egyéb 1065-75, 79 kilós tiszavideki 1085-1100, egyéb 1080-90, rozs 810-20, tak. árpa 740-70, sorárpa 820-60, köles 850-70, zab 830-870, tengeri 920-40, új 730-50, repce 2000-100, korpá 465-75, lóhere 5800-6600, lucerna magyarankamentes 6000-800, magyarankás 5500-6200.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szől. badvásári maradvány 40, érkezeti 224 eladott 69, Árak: zsírértés 9800-10300, felhész 9800-10500, Zártvásáron 130 felhajtás volt, eladott 21. Árak a fentiek.

Jánosi Zoltán mandátumának megsemmisítése.

A harmadik kerületben januárban lesz a választás.

A nemzetgyűlés negyedik bíráló bizottsága tudvalevőleg már a tavaszi ülést döntött, hogy Jánosi Zoltán debreceni mandátumát megsemmisíti. Erről a döntésről holnap tesznek jelentést a Háznak, úgy, hogy a debreceni választást most már rövid időn belül — értesülésünk szerint január 5-re kiírják. A kormánypart jelöltje Haendel Vilmos egyetemi tanár lesz.

A többi jótékony egyesületek felkérése, valamint a védnökök és védnökök felkérése most van folyamatban. A jogász és tiszviselő kör régi szokásához híven meleg buzgóságával fogadta és támogatásával biztosította az akciót. A Casino igazgatósága pártfogását igérte a nyomorgó magyar diákságnak. A kabaré gazdag műsorát, valamint a Sylvesteri tréfák hosszú sorozatát legközelebbi számunkban fogjuk hozni.

Nagyszabású Sylvester-est a Bikában

A diáknymor enyhítésére.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó uró főméltósága és József kir. főherceg legmagasabb védnöksége alatt működő Országos Magyar Diáknymor enyhítő akció Debreceni főosztálya december 31-én, este 9 órai kezdettel kabaréval egybekötött jótékony cselekményeket rendez az akció javára.

Az est sikere érdekében már eddig a Magyar Asszonyok nemzeti szövetsége, az Iparos Mansz és Vagongyári Manszok sopart, Szent Erzsébet Egyesület, Templomegyesület, Szociális Missió, Jótékony Nőegylet megígérték támogatásukat.

A meghívókat és jegyeket előjegyezni lehet az Atany Bika halljában felállított pénziárnál, délután 14-17 óráig, délután 3-5-ig.

A magyar kölcsön legfőbb irányelvei.

Páris, dec. 21.

A Wiener Amliche Nachrichten, teile: A pénzügyi bizottság jelentést a magyar albizottság jegyzőkönyveit még nem hozták nyilvánosságra. A legfőbb irányelvek a következők:

1. Magyarország kötelezi magát, hogy a koronának stabilizálása végett további bankjegyek nyomását beszünteti.

2. Új jegybankot állít fel.

3. A költségvetés egyensúlyát 1926 június 30-ára helyre állítja.

4. Az ország 250 millió arany koronát összegben újraelépítési hitelt vesz fel, amelyet meghatározott magyar bevételi források biztosítanak és amelynek az a célja, hogy a deficitet 1926 júniusáig fedezze.

5. Az ellenőrzést magyar főmegbízott végzi, akit a népszövetség nevez ki, aki a népszövetségnek felelős. Ennek az újraelépítési programnak végrehajtására mint néhány előfeltétel a következőket említik:

6. Kielégítő viszony a Magyarországon és a szomszédos államok között az első számú jegyzőkönyv értelmében.

7. Kielégítő megegyezések Magyarországon és szomszédai között Magyarországon külföldi kötelezettségek, különösen a jóvátételek és az újraelépítési hitelekkel illetőleg.

A népszövetség pénzügyi bizottsága szikeresnek tartja, hogy a költségvetési egyensúly 1926 júniusában való helyreállítására a jóvátételek fizetések felfüggesztésének, kivéve bizonyos természetbeni teljesítményeket, melyeket a jelenlegi költségvetés is igényel.

A bizottság továbbá helyrevalónak tartja, hogy a legközelebbi 20 éven belül a jóvátételek fizetések a 10 millió aranykoronát ne lépik túl és a költségvetés egyensúlyának helyreállítását közvetlenül követő években eszrevehetően ezalatt a határ alatt maradjanak.

Magyarország általános gazdasági helyzetéről a bizottság megjegyzi, hogy ez a helyzet sokkal jobb, mint Ausztria helyzete, a genfi segítő akció

megkezdésekor volt. A magyar pénzügyek helyzete sokkal kedvezőbb, az élelmiszerekben való felesleg szolid alapot nyújt.

A népszövetség magyar segítő akciónak további programja a következő:

Decemberben és januárban Csehország, Románia, Jugoszlávia és a nagyhatalmak folytatják a tárgyalásokat Magyarországgal a még tisztázandó kérdésekről, még mielőtt az újraelépítés a végleges hozzájárulásban részese. Ehhez tartozik a kármat ellenőrzés és a jóvátétel kérdése. A jóvátételek bizottság még a legközelebbi napokban hozzáfog a Magyarországon részéről adandó jóvátételek teljes összegének, valamint az évi részletek összegének meghatározásához. Gróf Bethlen István miniszterelnök fenntartással élt az évi részletekben 10 millióban való esetleges megszállása ellen, mert Magyarország annyit fizetni nem tudna. Bethlen István gróf második fenntartása a pénzügyi tervezetre vonatkozik, amely a kölcsön amorizálásá 20 évnél rövidebb határidő alatt lehetségesnek látja. A jóvátételek bizottság döntését és a zálogjogoknál az újraelépítési hitel céljából való felfüggesztését január elejére várják. A magyar albizottság január 16-án Londonban előreláthatólag újra összejön. Februárban a népszövetség kiküldöttét Budapestre részletes programot szándékosnak kidolgozni a költségvetés reformjára nézve.

Kitűnő fehérneműek Frank Edénél

Dobozok, minden változatba készülnek. **DAVIDHAZY KÁLMÁN** könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.

Karácsonyi vásár:

Karácsonyfa cukorkák, angyalhaj, aranydió, karácsonyfa díszek, osillag szőrő, Karácsonyfa gergelyk, bonbonok, likörök kitűnő sajtáttermésű fahérok, mandula, mogyoró, dió, szácsított szőlő stb. stb. legszolidabb napi áron kapható

Alapítva 1823. **Csanak József K. Rt.** Telefon 70. Plac-utca 51. fűszer és osamegyeztetésben.

Békebeli zálogleveleket vesznek.

ROSENFELD ENDRE

tőzsdebizományi és áruforgalmi irodája

Ferenc József-ut 42.

(Panónia-épület.)

Adventi és karácsonyi vallásos-estélyek a Kossuth-utcai ref. templomban.

1. december 23-án, advent utolsó vasárnapján délután 5 órakor imádkozik és bibliát olvas Makai Lajos vallásos-estély. Prédikál dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár. Énekel Nagy András kántor.

2. december 24-én, hétfőn, az arácsonyi estélyén délután 5 órakor karácsonyi templomi ünnepély lesz szintén a Kossuth-utcai templomban. Imát mond Molnár Ferenc lelkész. Prédikál dr. Baltazár Dezső püspök. Énekel Timár Ilka, a Csokonai színház művésznője, orgonán kíséri Szele Miklós vallásos-estély. Karácsonyi költeményeket mond Baja Mihály lelkész. Az estéken belépődíj nincs, szeretetadományokat a szegények számára gyűjtenek.

Nem fogják zaklatni a kereskedőket.

Meddig tartózkodhatnak az üzletzárás után az üzletben!

A Debreceni Kereskedő Társulat értesíti a kereskedő főnököket, miszerint a városi előjáróság intézkedett aziránt, hogy azon kereskedő főnökök, kik a pontos időben történt üzletzárás után, lehúzott redőnyök mellett, teljesen egyedül, üzleti személyzet nélkül dolgoznak az üzletben, azért ne zaklattassanak.

Ugyancsak nem zaklathatók azon főnökök, kiknek alkalmazottjai a pontos zárás után, lehúzott redőnyök mellett, az üzleti raktár rendbehozatala, pénztár átvétel, vagy a saját maguk rendbehozatala miatt, zárás után legfeljebb 30 percig az üzletben tartózkodnak.

Veniselost visszahívják.

Athén, december 21.

Lapjelentések szerint a hadsereg tisztjei elhatározták, hogy Veniseloszhoz azzal a kéréssel fordulnak, térjen vissza Görögországba a hatalom átvételére és korlátlan felhatalomra támaszkodva tisztázza az ország belső helyzetét. A katonai szövetségek kötelezik magukat, hogy Veniselos visszatérésének napján kijelentik feloszlatásukat és politikával többé nem foglalkoznak. Számos liberális politikus távirati-lag szólította fel Veniselost, hogy

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban a hőmérséklet tovább süllyedt. A hőmérséklet 30-tól 90-ig van. A fagy általános. Budapesten az első fagy 50 éven belül nem jelentkezett ilyen későn. Az idő különösen változékony és szórványosan kevés hó is esett.

Időprognózis: Egyszerűen hideg idő várható, helyenként havazással.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászuhab festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Három községet újra visszakapunk.

Prága, dec. 21.

Somosújfalú, Somoskő és Ersvény községeket a határmegállapító bizottság annakidején Magyarországnak ítélte. A Lidove Naviny

jelentése szerint ezeket a községeket a legközelebbi napokban átadják Magyarországnak. A cseh hatóság már készül az átadásra, a csendőrség és a pénzügyőrség már el is

„Nagy lépés Magyarország pénzügyi talpraállítása felé.”

Páris, december 21.

A sajtó általában kedvezően fogadja a népszövetségi tanácsnak döntését. A Matin „Nagy lépés Magyarország pénzügyi talpraállítása felé” címmel közöl hosszabb cikket. A République Française azt írja, hogy a népszövetség tanácsának mostani ülése fontos dátumot jelent a népszövetség történetében, valamint Európa konszolidálása

terén. Az a becsületes nyílt és ügyes munka, melyet Bethlen, Daruváry, Kállay és Korányi miniszterek végeztek, meghozta gyümölcsét és a főbb akadályokat elhárították. A kisanant a magyar kormány okos és becsületes magatartása folytán tudatára ébredt annak, hogy Magyarország gazdasági romlása Európát veszélybe döntendő és hogy végeredményben csak nyereséggel, ha Magyarországot talpraállítják. A lap örömeinek ad kifejezést a magyar kérdés megoldása tekintetében.

Halálos szerencsétlenség az egyetemi belklinikán.

Zrumetzky Ilona az emeletről a pincébe zuhant.

Szomorúan végződő szerencsétlenség színhelye volt tegnap délelőtt a belklinika. Zrumetzky Ilona a klinika vöröskeresztes intézőjének a földszintre liften akart az emeletre felmenni, nem vette észre, hogy a liftszekrény az első emeleten van.

Gyanúlanul belépett és a másod pillanatban már halálra zuhant a pincébe fekvő cemenet kövezeten. A rőtöni orvosi segítség már hiába való volt, koponyatörést szenvedett és azonnal meghalt.

Egy nemeseen gondolkodó, fáradhatatlan tevékenységű és ritka intelligenciájú munkatársat veszített el benne elsősorban a belklinika, melynek érdekében, annak megnyitása óta halála percéig pihenést nem ismerve fejtett ki értékes tevékenységet, de a Vöröskereszt egyesület és vele az egész országos egészségügy is, amelynek kiváló ápolónők nevelésével sok igen hasznos szolgálatot teljesített. Temetése iránt intézkedés még nem történt. Gyászajánlat a belklinika a tervezett karácsonyi ünnepélyt nem tartja meg.

Százöt siketnéma gyermek a karácsonyfa alatt.

Megható karácsonyi ünnepély.

Százöt nyomorék gyermek állta körül tegnap este a karácsonyfát a Siketnéma intézet tornatermében azt a gyöngyű karácsonyfát, melyet a debreceni szociális misszió és a katolikus leányklub állított fel a sors üldözött szerencsétlen gyermekek vigasztalására.

E szegény gyermekek a természetben legvesztesőbbek. Egy érzékük hiával születtek. Nem tudnak beszélni, mert nem hallanak. Az ókorban e szerencsétleneket a hegyről dobták le, a középkorban véres operációknak vetették alá, mindenki guntyárgyai voltak, míg nem a modern korban a társadalom segítségére sietett a nyomorékoknak. Hajlékot emelt nekik és megtanította őket beszélni.

A társadalom nagy lelkűségének kifejezője volt a tegnapi meleg és szép ünnepély, melyen a nagyszámú közönség soraiban megjelentek dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Lindenberger János prépost-prélátus, dr. Csűrös Ferenc, városi tanácsnok, dr. Mellau Márton igazgató, Jenev Szabó Miklós ny. v. rendőrfőkapitány és még sok mások.

Szentkirályi Tivadarné és Papler Irma a leányklub élén szorgoskodtak a tenger sok kalács, cukorka mellett, kicsomagolták a kiscsomagokat, hogy minden szegény gyermeknek jusson egy csomag.

Az ünnepélyt Markovits Árpád igazgató nyitotta meg, megkapóan szeretettel a szegény siketnéma gyermekeknek.

Hasznos ajándék **Karácsonyra** a legkedvebb meglepetés.

FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGEK

rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth-u. 9

ALAPÍTÁSI ÉV 1881.

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS. Magános darabok, maradékok **leszállított áron.**

mekek szomorú sorsát. Azután Medgvaszay Mária II. osztályú növendék a Nemzeti Híszkegyet szavaltta el. Lindenberger János prépost-prélátus gyöngyű beszédben vázolta a társadalom nemes munkáját. Isten áldását kérte az intézetre, tanároknak és a jótékony társadalomra. Antal Borbála szavalata után, néhány igen sikerült előképet mutattak be Krisztus életéből, a betlehemi pásztorok üdvözüléséből. Végezetül Medgvesi Mária, dr. Lindenberger Jánosnak, Herbai Borbála pedig dr. Hadházy Zsigmond főispánnak szép kis beszéd kíséretében egy csokrot nyújtottak át.

Ezután a növendékek osztályonként felvonultak és átvették a kedves kis csomagot. Ragyogott az arcuk, mikor vitték felfelé a szeretett adományokat.

Markovits igazgató köszönetet fejezett ki a szép, nagyarányú ünnepélyt.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytéplomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál Ury Ferenc s.-lelkész. — Kistéplomban délelőtt 9 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, délután 2 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre közp. lelk. hív. vezető, délután 5 órakor vallásos estély. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. — Ispályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész, délután 2 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. — Homokkerti imasázházban délelőtt 10 órakor prédikál Makai Lajos vallásos tanító lelkész. — Csapokertjéi iskolában délután 5 órakor vallásos estély. — Kossuth-utcai templomban, december 24-én délután 5 órakor vallásos estély. Beszédet mond dr. Baltazár Dezső püspök.

Az evangélikus templomban (Miklós u. 3.) az istentiszteletet 1. hó 22-én vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos vallásos tanító végzi d. u. 4 órakor karácsonyfa ünnepély.

Hajtóvadászat. A Debreceni Vadász-társulat 1924 év január hó 13-án a Savóskúton hajtóvadászatot tart. Jelentkezni lehet a részvételre 1924 január hó 8-án, este 6 óráig bezárólag Király István társulati pénztárnoknál. Részvételi díj személyenként 15.000 korona. Gyülekezési hely az alsó-csúszháznál.

Megkezdődött a bor eladás! Albert Belvárosi éttermében az ünnepekre való tekintettel, elsőrendű kiváló finom ó rizling bor utcai kihordásra liternként 1400 korona, saját érdekében tegyen egy próbát és izelje meg!

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varróisko ája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.

Bérlatkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

TÜZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva

Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. Telefon 7-08

A szegedi egyetem a szűkölködő német tanárokért.

Szeged december 21.
A m. kir. Ferenc József Tudományegyetem tanári kara értesülve a Németországban beállott élelmisszer inszegről, elhatározta, hogy a szűkölködő német egyetemi tanárok segélyezésére saját kebelében gyűjtést indít. A tanári kar adományszabásból több, mint 3 millió korona gyűlt össze. Ezenkívül nagy értékű természetbeni adományokat juttatott a német egyetemi tanárok részére a szegedi társadalom is. Az egyetem úgy határozott, hogy a gyűjtés eredményét a leginkább rászoruló lipcsei egyetemnek juttatja.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház december hó 22-ik napján, szombaton, délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A tárgysorozat huszon-négy ügyet foglal magában.

Az ev. karácsonya ünnepély f. hó 23-án, vasárnap d. u. 4 órakor lesz megtartva a Miklós u. ev. templomban, amelyre az érdeklődőket ezúton is meghívja a vezetőség. Karácsonya ünnepély.

A Konfirmált Leányok Szövetsége nek összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor, Ispóty-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 23-án, vasárnap kollégium, föld szint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartatnak: Diakonissza-otthonban Ispóty telep 9. d. e. 9 órakor, Széchenyi u. 4. sz. a. paróchiánd. e. 9 órakor, Dóczi intézetben Kossuth u. d. e. 9 órakor, Leány u. iskolában d. e. 9 órakor, Nőegyleti árvaházban 8. d. e. 8 órakor, Csapókeri iskolában d. e. 9 órakor, Csap u. iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor, Egyházi fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta u. fiúiskolában d. e. 9 órakor.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkarának tanulás órái hetenkint csütörtökön tartatnak a kollégium ének- és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Paul von Bolly nyolc tagu művész zenekarával minden este a Korzó-kávéházban.

Izléses beállítású menyasszonyi képeket, családi, csoport és gyermekfelvételeket készít Liener Béla fényképész, Csapó u. 1.

Kellemes szórakoztató hely. A Royal nagy kávéházban Belter Géza szimfonikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

Vagyonmentő karácsonyi vásár a Reményről. Eladásra állandó felvétel s árverés nélkül állandó eladás. Megtekintés díjtalan, vételkényszer nélkül. Nagy választék. Király-u. 2.

Gazdálkodók táncestélye a Royalban, ma szombaton este 8 órától reggel 4 óráig táncanfolyamának bevezető táncvizsgájával egybekötve. Tisztelettel íj. Schaff János táncanító.

Fényképes lev. lapok legjobb kivitelben 6 drb. 10.000 kor. Berzéki műtermében Piac u. 38.

KALAPOK

férfitaknak velour és filzből FRANKEDENEL meggyezés mellett.

Olvassa el a VILLAM

vasárnapi számát

141 a Debreceni Ujság telefon-száma 141

A nyirmedgyesi gyilkosok beismerték, hogy Debrecenben rablásokat követtek el.

Mátészalka, dec. 21. A nyirmedgyesi gyilkosság ügyében a nyomozás teljesen befejeződött. A csendőrség világhírességet derített a közel-múltban elkövetett több bűncselekményre is, amelyeknek tettesei a nyirmedgyesi gyilkosok. Péntek délután a beismerésben lévő gyilkosok szenciációs valamást tettek. Elmondták, hogy a múlt hónapban 20 napig voltak távol lakóhelyüktől és

ezalatt Nyiregyháza, Kisvárdán, Buján, Pátróháza, Cigándi és Székely községekben, azonkívül Debrecenben és Budapesten követtek el rablásokat, majd Miskolcon és újra Nyiregyháza próbálkoztak, nagyvonalú sok helyen sikeresen.

A nyomozást a mátészalkai csendőrség ezzel befejezte és a gyilkosokat hétfőn átkísérik a nyiregyházi ügyészségre.

Nyolc évre ítélték egy csendőrt, emberölésért.

Erdekes bűnüggyel foglalkozott a debreceni m. kir. haditörvényszék két napon keresztül. Polonai Dezső csendőrt azzal volt vádolva, hogy Rákamazon 1923 augusztus 12-ére virradóra lelőtte Mészáros János csendőrtársát.

Polonkai és Mészáros e napon együtt voltak őrzésben és 12-r virradóra Polonkai feldúl, város ábrázattal jelentette Vidikán Ambrus csendőrtiszthelyettesnek, hogy társával összeveszett, dulakodott és az egy elment, hogy többé nem látta. Az elutált csendőrt 3 napig hiába keresték, míg végre Riszó András földműves egy kukoricásba hanyat fekve, már oszlásnak indultan megtalálta Mészáros holttestét és ezt jelentette az éppen arra utazó Méliusz Attila csendőrszázadosnak.

A boncolás megállapította, hogy Mészáros balját egy katonai fegyverből jövő lövés okozta. A lövés körülbelül 200 leereszté jött, hátulról hajolt a golyó a testbe s elől a szív tájékán jött ki és az egyetlen lövés a sérültnek azonnali és feltétlen halálát okozta.

Dr. Csűrös Elemér százados ügyész, gyilkosság bűntette miatt emelet vádat Polonkai ellen és mert bajtársát ölte meg, elrettentő példa.

képen közel általi halált kért a vádott, aki szerinte konokul tagadta, hogy bajtársát megölte volna.

Polonkai védője dr. Kardos Samu arra támaszkodva, hogy szombatnap vasárnapra virradóra egyetlen egy lövés sem hűzött el, vasárnap este pedig Polonkai már otthon volt és két tanút is állított, akik lövést csak hétfőn hajnalban hallottak, kérte vádancének, mint ártatlanul bajba került embernek felmentését.

A haditörvényszék közel egy nap alapos megfontolás után hirdette ki az ítéletet, mely szerint a gyilkosság vádját alól felmentette ugyan Polonkai, de tekintetbe véve a Polonkai és társa dulakodását és azt, hogy az orvos szakértők szerint Mészáros a dulakodás óta senki nem látta és azt hogy a halott mellett éppen a vádlót fegyvere feküdt és abból egy töltény hiányzott, közönséges emberölésért mondták ki büntetésnek és tekintetbe véve a nagyszámú enyhítő körülményeket, kifogástalan magaviseletét, 8 évi sulyos börtönrre ítélt. Az ítélet ellen dr. Csűrös ügyész sulyosbítlásért dr. Kardos Samu védő teljes felmentésért a legfőbb katonatörvényszékhez fellebbezett.

Színház.

A Csokonai színház műve.

Szombat délután: Hazajáró lélek, szimfónia. A kasszemélyzet jutalomjátéka.

Szombat este: Hattyulovag, operett B) bérletben.

Vasárnap d. u.: Diadalmas asszony. **Vasárnap este:** Hattyulovag.

Hétfőn d. u. 4 órakor: Az elátkozott kastély tündere. Tündér mese. **Kedden d. u.:** János vitéz.

Kedden este: Leányvásár. Bérlet. **Szerdán d. u.:** Az elátkozott kastély tündere.

Szerdán este: Hattyulovag. Bérlet-szünetben.

Csütörtökön: Leányvásár B) bérlet. **Pénteken:** Leányvásár C) bérlet. **Szombaton:** Szidike, bohózat.

Hattyulovag.

A legkönnyebb fajsúlyu, kabaré-színvonalon álló zenei egyveleg a tegnapi bemutatott operette elnevezést viselő Hattyulovag, mely nem állja ki a komolyabb, nemesebb törekvésű hírszót, de egy estén keresztül, különösen, akik szeretik a Zerkovitz-melódiaikat, jól el lehet mulatni rajta. Ismert magyar nótákat is motivál, változó szerencsével.

A librettó Harmath Imrét vallja szerzőjéül s egy kicsit emlékeztet a nagyszerű Diakélet meséjére, de annak minden színművi értékessége nélkül.

A szereplők mindent elkövettek a

darab sikere érdekében. élükön Tímár Ilával, akinek cigányzene mellett lezajló mulatójelenetét kísérték különösen zajos festszenélyváltásokkal a közönség. A szubrett-prima-donna szerepét Halassy Etel játszotta ismeretlen okokból kifolyólag. Talán ezzel a gratszökötlettel akarta a rendezőség a darab iránti érdeklődését fokozni. Hat Halassy kiapad, hatlan humor-forrása erősen is buzdított s a nézőtér ki nem fogyott a kacagásból. Méltó társai voltak Mar. Kovits és Scos Mihály. Jó az összes többi szereplők is. A zenekarot Forrai vezényelte több ügynöz méltán.

Sz. Z.

A Kőlyök (The Kid) Chaplin és Jackie Coogan főszereplésével a karácsonyi ünnepeken az Omulában.

Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „DILLÁM”-OT.

Csillárok!

Saját készítményű ebédli, háló-csillárok. Ompolnák legjobb kivitelben

Rosenberg és Hammer
cégnél, Piac-utca 8., szerezhetők be.

FRANK SÁNDOR NŐIDIVATHÁZA DEBRECEN, PIAC-UTCA 42 KARÁCSONYI-VÁSÁR!

Mélyen leszállított árak!

Divatos köpeny színes tiszta gyapjuszövetből bélelve **280,000**

Színes velour kabát prémes **500,000** koronától

Szőrme kabát hosszú **950,000** koronától

Bársony kabát hosszú **600,000** koronától

Délutáni ruhák gyapjuszövetből, legujabb divat **220,000**

Délutáni selyemruhák, elsőrendű tiszta selyemből **280,000**

Pongyolák prima flannelből **85,000** koronától.

Boák remek választékban!

ESTÉLYI RUHASÉLYMEK

orepe saten, orepe de chine, orepe oharmense minden elképzelhető színben. — **Eredeti angol gyapju köpeny- és ruhaszövetek** nagy választékban, meglepő olcsó árban.

Copperfield David, Dickens regényét mutatja be az Omnia. A Nordisk filmgyárnagy ezt a remek alkotását a legnagyobb tiszszéssel fogadta az Omnia nagyszámú közönsége a tegnapi bemutatóján.

Jön az Iramszarvas csodája.

Meteorban vásárolj! A greenfieldi reptélynél és a „Tettek lovagja”. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Nyilttér.

Ne menjen senki kész ruházletre, mert Péterfia 42. szám alatt Tegzes Jánosnál mérték után saját szövetéből csinál 160.000 K-tól férfi öltönyt, női és katonai munkát olcsón, forrást legolcsóbban. Tisztviselőknak napi árból 30 százalék engedmény.

Mit hirdet ma

az **Ingószágközvetítő ? Arany János-u. 14.** az udvarban.

Ha bármilyen eladó tárgya van, hozza be vagy jeltesse be az Ingószágközvetítőre. Elfogadjuk megbízást lakás, földbeindezések, hagyatékok kiadására, nyaralások, menyasszonyi keltygek alkalmi áron való beszerzésére.

Állandó gyermekjáték, szőnyeg, függöny, ékszer, férfi és női ruhanemű kép, mezőgazdasági cikkek vására. Karácsonyifalatok, díszek, háziartáslási cikkek. Feltér áron vásárolhat itt mindent.

Mit ad el? Teljes eséplőgép garnitúra, gyermekjátékot, cimbalmot, hegedűket, ékszerket, edényeket, férfi és női télikabátokat, gyermekkoscsikat, bundákat, női és férfi ruhaneműket, bőrgarnitúrát teljes háló, bútorokat és mindenféle ingószágot.

Mit keres? Keresünk eladásra: teljes babakelengyét, varrógépeket, írógépeket, függönyöket, fűtőszőnyegeket, férfi és női télikabátokat, ékszerket, dísztárgyakat, világos háló és ebédli, bútorokat és mindenféle ingószágot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9-11-ig d. u. 2-5-ig.

Jól jegyezze meg: ha bármilyen venni vagy eladni akar mindenkéltől jöjjon el az Ingószágközvetítőbe.

Tüzálló samott téglák
Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Karácsonyfa vásár
Dégenfeld-tér 1.
(Vassátrakkal szemben)

OCSKA vasat, rozét és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóba.
Steiner
cserélek. Nagyobb tételeit elkészítők.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 8-86.

Kitűnő

Szentanna-pusztai fajborok olcsó árusítása: **Homok-u. 29**

Száraz TŰZIFA

aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint **vaggontételekben** legelőnyösebben be-
:—: :—: szerezhető :—: :—:

BÉKÉSI ÉS LÓW fakeskedőktől, **Bánffy-utca 4.** (Hungária-malom mellett). — Telefonszám: 9-45.

Mélyen leszállított árban cipők

Női fűzős magas box és sevró	70,000 K-tól
Férfi fűzős box és sevró	75,000 K-tól
Férfi francia fűzős sevró	85,000 K-tól
Fü fűzős box és sevró 35 től 39-ig	55,000 K-tól
Baba cipők 19-20-ig	13,000 Kor.
Baba " 21-22-ig	14,000 Kor.
Gyermek cipők 20-24-ig	25,000 Kor.
" " 25-28-ig	30,000 Kor.
" " 29-32-ig	38,000 Kor.
" " 33-35-ig	45,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a legizesebb, s a legolcsóbb árban. Gumi és bőrtalpu cipők javítását vállalom

Szőnyegek,

függönyök, terítők, leghasznosabb karácsonyi ajándék a legolcsóbban

Korn és Erdélyinél
KOSSUTH-UTCA 19.

Csak egyszer kóstolja meg!



Vegyen egyelőre csak 5 deka friss disznósajtot! — Disznósajtunk háziasan van elkészítve, pácolva és füstölve!

Csak egyszer kóstolja meg!

NAGY LAJOS cég finom hentesáru üzeme Eötvös-utca 47. Maróthy György utca 40. Mindennap délután 5 órától háziasan készített friss tepertős pogácsa. Sült kolbász! Friss lőpörtő állandóan!

KARISNYÁT,

olcsón vásárolhat minden színben és minőségben

Nagy Gyulánál,

Bika bérház, József király hg. utcai oldalon.

Előnyömda modern mintákkal.

Azonnal beköltözhető 3 szobás lakás!

Gyermekmenhely megállótól 2 perc.

Csigekert-utca 7. sz.

Az épület megtekinthető a Honvéde-
mető-utca 4. szám felől.

Adómentes, újonnan épült villa. 24) négyyszöglet telekkel, 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, eladó!

Bővebbet: Stégmüller Árpád építő-
mesternél, Simonyi-ut 26/a. Telefon 8-55

Nagy karácsonyi vásár!

Karácsonyi cukorkák és karácsonyi díszek, gyertyák, csokoldáde különlegességek. — Tokaji gyógyborok, gyógycognacok, likőrök, pezsgők, teák, tea rumok, tea ütemények nagy választékban.

Sajáttöltésű ó-rizling bor 2000 kor. Tisztán kezelet fűszerezés, cskor. kivék, mazsola, mandula, mogyoró, dió, mák, befőttek baracklekvár, házi szilvalekvár, akácmez s b.

Naponta friss uradalmi tej, vaj és teavajak, legolcsóbb napi áron kaphatók:

TOKA FERENCZ

Szent Anna-utca 1. szám
fűszer és osemegé üzletében.

ÉRTEKPAPIROK KOSZTPÉNZEK

Vétele eladása, igénybe vétele kihelyezése
Fűzlet: a legelőnyösebben Flók üzlet:
Debreczen, **Rosenfeld Endre** Nyíregyháza,
Ferenc József-ut 42. tőzsdébizom nyi Kállai-ut 8.
Telefon: 298. és áruforgalmi irodája. Telefon: 42.

December 25-ig Karácsonyi vásárt rendez.

Leszállított árak mellett.

Fekete posztó kabát	250.000 koronától
Színes velour kabát	350.000 koronától
Színes velour kabát prémés	500.000 koronától
Bársony kabát hosszú	600.000 koronától
Plüs kabát karakül hosszú	400.000 koronától
Szőrme sport kabát	650.000 koronától
Szőrme kabát hosszú	900.000 koronától

Ruhák, kalapok, boák remek választékban.



Uj üzlet

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

és tart dec. 25-ig

GARAI

ÉS TESTVÉRE

férfi ruha

áruházában

a

BIKA-szálló épületében.

Óriási választékban kapható:

bélelt téli kabát már: 220,000 K-tól. Férfiöltöny

200,000 K-tól. Rövid téli kabát melegen bélelve

180,000 K-tól.

Elegáns jó tartós nadrág 70,000 K-tól.

A cégre kérem nagyon vigyázni:

Garai és

Testvére

Bika-szálló épület.

ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-
uton levő 19. számú
Jómenetelű fűszerüzlettel és be-
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

Árjegyzék:

Kitűnő Jamaikai teaum 1 l. 13 ezer
" kisüstönfött törköly 1 l. 13 ezer
Legfinomabb likőrök 1 l. 20 ezer
Uradalmi fajborok 2000 kor.-tól feljebb.

RÉVI FERENCZ
Hatvan-utoza 76. szám.

Vadászkürt szálloda és étterem

Petőfi-tér 7. szám, Deák Ferenc-utca sarok.
Tiszta, kényelmes szobák. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű borok.
Ma hurka-estély.
Esténként Berky Lajos zenekara hangversenyez.
Tulajdonos **AZOR GYULA.**

Mélyen leszállított árak

a Közsükségleti Áruházban
Csapó-utca 9. sz.
Férfi divat ingek 2 gallerral 24, 27, 30, 35 ezer K. Férfi alsónadrág
9900, 11, 1150, 27000 K. Selyem kötött nyakkendő 3500, 4900, 6750,
14.500 K. Férfi zokni fekete 1800, színes 2400, 2600 K. Zsebkendő
1900, 2200 K. Hósapka 3900, babszőrvédős 6900 K. Schál 6900 K.
Női harisnya 3000, 3600, 7200, 14.500 K. Női sapka és schál 25.000
és 19.500 K. És egyéb itt fel nem sorolt cikkek mélyen leszállított árban
december 31-ig kapható.

Moskovits ujdonságok!

Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítek
legfinomabb téli kabát és öltöny különlegességeket, kelendő garancia mellett
3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó
Hatvan-utca 5
Tisztviselőknek árengedmény!

Nagy karácsonyi és ujévi vásár a Köztisztviselők

Vár-utcai üzletében, Zenede-épület.

Meglepően nagy választék és olcsó árak:

karácsonyi cukorkákban és diszekben, Koestlin-teasüteményekben, főző
és tejszokoládék. Mák, Dióbél, Mandula, Vaj, Sajt, Bor, Pezsgő, Likőr,
Cognac, Tearum, valamint az összes fűszer és csemege árukban. :—:

1 kg. liszt K 1900.—
1 kg. buzakenyérliszt K 1320.—

Ajánlat

Hencserek diványok,
airict, lószó matracok
nagy választékban Deb-
reczenszky kárpitosnál
Halköz 8. 4695
Vizsgázott ápolónő,
beteghez vagy esetleg
orvosi rendelésre ajánl-
kozik. Cím a kiadóhí-
vatalban. 4820
Sodrony ágybetét leg
jobb minőséget készít
Neumann, Péterfia ut-
ca 19. 3818

Karácsony és ujév al-
kalmával mélyen le-
szállított árban leg-
szébb ékszerek és pon-
tos órák kaphatók a
Központi ékszerházban
Piac 30. szám, ugyan-
ott ékszereket legmaga-
sabb árban vesznek, óra
javítások gyorsan és
pontosan eszközöltek
nek, Piac 30. 3879

Béliczay kalapok —
Piac utca 38. hátul az
udvarban, Mindenféle
kalapok javítását és
festését elvállalom. —
4187

Tüzifa 2 éves bükk
hasáb elsőrendű minő-
ség vagon tételben
ötenként és mázsán-
ként a legolcsóbban be-
szerezhető az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-T.-
nél Kossuth u. 26. Te-
lefon 10-93. 41

Villamos gépeket mű-
szereket gyárt javít és
berendez. Legkomplikál-
tabb kivételben is Föld-
vári Debreceni Első
Elektrotechnikai gyár
Széchenyi utca 55. Te-
lefon 168. Összes elek-
trotechnikai cikkek —
nagyraktára. 29

Legszébb és legolcsóbb

Fénykép-nagyítások, valamint fényképek Takács Vince és Társánál

Csapó-utca 16. sz.

Elsőrangú kárpitos munkát készítenek Szabó József, Varga utca 1. Szent Anna sarok, Hen csarek raktáron. 38

Háztulajdonosok, ki egy kis szobát, konyhát ad, annak családja részére lábbelijöket egy évig teljesen ingyen javítom és havonta 10.000 koronát fizetek. Honvéd utca 56., III. ajtó 4846

Sajáttermésű fajbor itterenként is kapható Rákóczi u. 12. Czilli Mihálynál. 4850

Öbör erősen bakáros lternként kapható az ünnepekre, vasárnap reggel 10—3 óráig. Ses-takert, Poroszlaj ut 53. 4817

Csinos butorozott szo-
ba kiadó, nők kizárva.
Nap utca 11., 4. ajtó. 4842

„Üzlet” legyediggyal
ruházva 40—50 millió
kökével átvethet. Cím
a kiadóhivatalban. —
4857

„Székába” vásárol-
jon olcsó karácsonyi
ajándékot, dísz zseb-
kendő, horgolt redikült
és gyermek ruháská-
kat, Monogrammozást
egy óra alatt készítenk
Piac u. 77. 4859

Egy butorozott szo-
ba szonni kiadó. —
Cím a kiadóba. 4868

Kiadó konyhakerté-
szetnek felébe, város
alatti több egy-két hol-
das föld, Értekezhetni
Vár-u. 8., délután 2—4
között. 4872

Ha emeleten lakik,
akkor is saját libái-
kacsát, tyúkjai lehet-
nek, tejájt piacra nem
kell vennie egész éven
át, tolls és baromfi
szükségletét megjel-
pölsé árért, vagy meg-
levő baromfiáért biz-
tosítom. Pávay fajba-
romfi tenyésztete, Szon-
ry-utca 23, Tócsokert.
Irpon levelezőlapot. 4880

Új léta órák és új bor
eladó. Értekezni Zoldfa
u. ca 14-a. 4879

Kereslet.

**Aranyat, ezüstöt, brili-
ánsat, — zálogédeulát**
evsz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Hatvan u. 2. sz.
I. emelet.

Hulladék ölmot ve-
szek. Máthéi János. —
Csapó-u. 24. 4798

**Könnyű nappali mun-
kára (küldőcnek) 14—
15 éves leány felvételt.**
Cím a kiadóban. 50
Irodiajánó, gépirni
tudó és megfelelő iro-
dai gyakorlatjal bíró
azonnali belépésre fel-
vétetik Áron Miksa cég
nél Kishegyes-ut 3. sz. 4772

Cserelakással bíró
egyén iskolaszolgának
felvétetik a fémipari
szakiskolán. Értekezni
délután 3—4 között, az
igazgatóságánál. 4839

Éz-az!

Zsebparfüm 1480 K-tól
Diszparfüm 4950 „
Kölni viz 2480 „
Orosz kölni 3400 „
Diszvegg kölni 4280 „
Kölni dekája 400 „
Parfüm dekája 1800 „

Olcsó ajándék
„Szivszappan”
1 doboz 3900 kor.

3 drb. finom szappan
diszdozoz 5830 K-tól.
Szappanfigurák
1650 K-tól.

Szt. László szappan
2820 K-tól.

Készletek, ajándékár-
tyak a kirakatban
olcsó árban.

Forgalmi Illatszertár

Piac-utca 21.

Eladások este 7-ig !!

Gomblyukkötő le-
nyokfelvétetnek. Fe-
hérmény vállalat. —
Széchenyi-utca 30. 4892

Hűcipő 19.án a Bi-
kában elcsereződött, a
ruhatáros kéri, hogy a
Bika irodájába hozza
el, hol sajátját átveheti
4840

Bankszakmában jár-
tas férfi vagy nő tiszt-
viselő azonnal felvé-
tetik. Gazdák Bankja,
Kossuth u. 4866

Flóra boltiszolga fel-
vétetik Gárdos könyv-
kereskedésében püs-
pöki palota. 4862

18.án elveszett egy
darab 1 és fél éves far-
fas kutya, Zsuzsa nev-
re hallgat a egzálóg
vagy nyomra vezető
iló jutalomban része-
sül. A VI-k vonat sz-
tálynál, Vilmos huszár
bírtanya, Krachtwil al-
tábornagy. 4869

Fehérmény varrónők
felvétetnek. Csillag fe-
hérmény gyár, Szepes-
ségi-u. 9. 4875

Jól bevezett helyi
ügynök felvétetik Ip-
pen és Schwartz rövid
áru nagykereskedésé-
ben, Hatvan-u. 13. 4870

Fehérmény varrónők
és leányok felvétetnek
Mechanikai fheérmény-
vállalat, Széchenyi-u.
30. 4881

Eladás

Eladó ház jutányo-
san Geréb telep. Fü-
öp utca 26. sz. Sám-
soni ut. 4867

Téglaskert, Szepesi
utca 58. számún fekvő
ingatlan 830 négyszög-
öl földeli ház eladó. Ér-
tekezni lehet a helyszí-
nen azonnali beköltő-
zéssel, egy szoba, kony-
ha 6 lóra való istálló,
nyári konyha kemen-
cével ellátva. 4756

Szőrmebéléses női
bunda eladó vagy hi-
zolt sertéssel elcsere-
lendő. Hajnal u. 27. sz.
5209

Csontzsinjlesztés új
halászoba butor e adó.
Szentanna 25. sz., asz-
talos műhely. 4818

Butorok

a legolcsóbban besze-
rezhetők Széchenyi-utca
8. szám alatt, bent az
udvarban. — Elsőrangú
szabadkézi munkák. —
Saját kárpitos műhely.
Használt butorokat is
vesznek és eladok.
Szentpéteri Sándor

Eladók kőrifa, helle-
háló, popolyabetegetés
tő, garderozszekevény-
thonet szalon garnitúr-
hencserek, több buto-
rok eladók, Széchenyi-
utca 8. 53

Vadászfigyver 24.es
kaliberű eladó. Csoko-
nai-u. 10. sz. 4878

Eladó egy husfűstölő
egy tárggonca, cserep-
kályha és százaz díjfa
deszkák. Pálur Zsig-
mond, Csapókert, Ja-
nos-u. 70. 4877

Eladó két ajtós fe-
hérszekrény és asztal,
Miklós-u. 11. Naményi.
4876

Egy pár 37-es és egy
pár 39-es vörösbarna
magaria varrott talpu,
kiválóan finom és ele-
gáns női féleipő és egy
32-as fűzős férfi lack-
cipő eladó. Cím a ki-
adóban. 4879

Föld öt hold tanya
föld város alatt Érte-
kezhetni Vár-u. 8., dél-
után 2—4 között. 4871

Eladó mosdó, szű-
tékű, dízsa cselédágy
asztal, 20 l. teljes kanna
4 pár eszma, függő-
lámpák buzáért 4767

Vadászfigyver Sohl-
fale kakas nélküli há-
romesövű caldó, Külső
vásárló 4. sz. 4849

Eladó egy jókarban
levő hosszú zongora,
Kul-utca 1. szám 4860

240 kpmos kőver-
sertés eladó Homok-
keri Bujdosó-utca 32.
4858

Fekete zakkó öltöny
magasabb alakú igen
finom minőség, egé-
szén jó állapotban el-
adó, Szappanyos-u. 22.
4864

Eladó Mező Armin
telep, Mező-utca 12. sz.
háza 200 négyszögöl
földdel eladó. Sürgős
elirázás miatt azonnal
átadható. Ára két mil-
liárd korona. 4863

Májdnem új irászat-
tal eladó. Nyil utca 19.
első ajtó. 4847

Prima zsírserítés 2
darab eladó. Honvéd-
temető utca 14. Csige-
kert. 4841

Szép bundának való
juhbor 6 darab eladó.
Cegléd utca 4. 4855

Husz mázsa salgótar-
jáni szén eladó. Péter-
fia utca 67. Kiss. 4858

Eladó egy 180 centi
hosszu valódi Meidin-
ger kályha, 2 nagy ara-
nyozó képramák, egy
kétajtós egyszerű ruha-
szekevény. Megtekinthe-
tő 3—4-ig. Péterfia 8.
4837

Eladó zsirosbődönök.
Harmác és husz lífe-
res két zománc és
egy bádog zsirosbődön
eladó, Rákóczi-utca 36.
szám. 56

Háló, ebédlők, min-
denféle butorokat a
legolcsóbban beszerze-
heti Hausner, Simonffy
utca 2-c, bérházi butor-
üzletében. 3662

Eladó szőlő a Ceréb
telepen 1500 négyszög-
öl kitűnően termő sző-
lő eladó. Értekezni Rá-
kóczi utca 26. sz. 57